



## 罕见! 16块结石把肾撑得变了形

### 医生:偏爱豆制品易长肾结石,多喝水可预防

正常人一个肾的重量不过两三百克,但扬州刘先生肾上却长了16块结石,总重量达585克。面对这么一大堆结石,医生连连称奇。昨天,手术医生向现代快报记者透露,到医院检查时,刘先生肾脏被结石撑大3倍多。刘先生为何会长如此多的结石且没有发觉,医生解释,结石太多跟其饮食习惯相关。另外,因结石较大,且已固定,因而当事人没有明显痛感。

苏宣 宋体佳



从刘先生体内取出的肾结石

### 手术 患者肾上取出585克结石

47岁的刘先生是扬州高邮人,早在多年前,曾因外伤切除左肾。3年前,刘先生感觉身体异常到医院检查,得知患有肾结石,但当时感觉症状不重,加之其身上只剩一个肾脏,就未实施手术。之后状况有所好转,刘先生并未放在心上。

几天前,刘先生感觉食欲不振,还伴随着咳嗽、胸闷等症状,在家人陪同下来到苏北医院。经检查,医生发现,刘先生的病并不在消化系统,而是肾部长有很多结石,这才是病根。此时,患者症状已非常严重,若不取出会导致肾衰,几经考虑后,医院决定为其手术。

前天下午,经过2个半小时的手术,苏北医院泌尿科两专家,先

后从刘先生右侧肾脏中取出16块大小不一的结石,总重量达585克。这16块结石,最大的135克,最小只有2克。一个肾脏中竟取出如此多的结石,医生都吓了一跳。“我从医这么多年,从来没在一个病人身上见到这么多结石。”昨天下午,参与手术的苏北医院泌尿科副主任医师王业华仍唏嘘不已。

### 疑问 肾脏撑大3倍多,痛感为何不明显

据王业华介绍,正常一个肾脏的重量约在两三百克,刘先生体内取出的结石总重比肾脏还要重得多。正是这个原因,手术前,刘先生肾脏被结石撑得变了形,比正常肾脏大了3倍多。在常人看来,肾脏里生了如此之多的结石,患者肯定会疼痛难忍,而刘先生反映,此前他身体的痛

感并不明显。

对此,王业华解释称,结石一般生长于肾脏内部,因肾脏内原本就有一定空间,较小的结石容易移动,从而摩擦刺痛肾脏。而一旦结石长大,就将肾脏内的缝隙填满,轻易不会诱发疼痛。也正因此,刘先生才迟迟未能察觉。至于肾脏被撑大3倍多为何没有爆裂?王业华笑着说:“结石是一天天慢慢积累起来的,肾脏被慢慢撑大自然不会轻易破裂。”

据了解,手术后,刘先生恢复较好,目前基本正常,肾功能正逐步恢复中。让人奇怪的是,刘先生为何会长了这么多结石?据了解,在入院检查时,医生发现,刘先生肾脏存在梗阻,小便不能完全排出。副主任医师王业华据此猜测,这可能是导致患者结石越来越大的主要原因。



提醒

预防结石  
平时多喝水

“患者的情况特殊,但从普遍意义上讲,饮食习惯是造成肾结石的一个大原因。”王业华介绍说,偏爱豆制品等一些不良的饮食习惯都会造成肾脏结石。为此,他提醒市民,平时要多饮水,均衡饮食。发现身体异常后,要及时到医院检查,避免问题加重酿成不可挽回的严重后果。

## 女孩上车不久突然晕倒 公交变“救护车”急送医院

4月15日,宿迁市泗洪县102路公交车上,一名20岁左右的姑娘突然晕倒。随后,这辆公交车变身“救护车”,载着姑娘和部分乘客急速开到医院。由于抢救及时,姑娘已于昨日上午出院。

### 女孩公交车上忽然晕倒

15日早晨7点半,刘建像往常一样,驾驶着102路公交车行驶在泗洪县重钢社区至城东车站的路上,当车经过泗洪县衡山花园站台时,一名年约20岁的姑娘上了车。“她一溜小跑上的车,看着挺健康的。”据刘建回忆,当车辆驶离泗洪县工业园区管委会时,忽然“咚”的一声,这位姑娘栽倒在公交车后门口。

刘建见状忙将车停到路边,跑到车厢后方查看,姑娘不知什么原因晕倒了,需要赶紧送往医院。

因此,刘建心中有了主意,他向车内乘客说明了情况:“这名乘客情况危急,必须马上抢救,请大家配合!想下车的乘客快下车等下一班车,我要送她去医院。”

### 为救人,司机连闯两红灯

乘客们陆续下车后,这辆公交车便成了临时的“救护车”:刘建负责开车,另几名自发留下来的乘客也不闲着,他们合力将晕倒的姑娘扶稳,一位阿姨让她靠在腿上,另一位姑娘则稳住病人的身体,让她免受颠簸……

公交车一路向最近的医院驶去。由于情况紧急,路上还闯了两个红灯,好在路上行人和车辆不多,没有因拥堵误事。

很快,公交车赶到了医院,刘建和其他几位好心的乘客,将晕倒的姑娘送进急诊室抢救,并向医生说明情况、通知家属。

### 晕倒女孩已经出院

没过多久,女孩的家人便来到医院。想到公交车还停在外边,刘建顾不上打招呼,便匆匆上车走了。昨日中午,刘建放心不下那位晕倒女孩的病情,便来到医院探望,医生告诉他:“女孩已经没什么事,在这里住了一晚上,早晨已经出院了。”

得知这个消息,刘建才放下心来,但另一件事,却让他有些担心:“昨天光顾着救人了,闯了2个红灯,不知该怎么办。”

昨日下午,现代快报记者与泗洪县车管所取得了联系,所长刘波告诉记者:“如果经查证,司机确实是为了救人才闯的红灯,交警部门会免于处罚。”他提醒道,交巡警部门对闯红灯等交通违法行为通常是一个星期采集一次,刘建或其所在的公交公司应尽快到泗洪县交巡警大队业务中队说明情况。

孙旭晖 桥加林

## 酒店水电工突然“失踪” 两小时后楼顶水箱里被发现

今年47岁的陈师傅是一名酒店水电工,4月13日他到酒店上班,两个多小时后,同事发现他“失踪”了。大家楼上楼下一番寻找,最后在楼顶的水箱里发现了。等警方赶到现场将陈师傅救起时,他已经没有了呼吸。目前,事故还在进一步处理之中。



陈师傅就是在这个水箱里被发现的 尹有文/摄

据知情者介绍,事发当天上午8点,陈师傅来到速8酒店泰州凤凰东路店上班。陈师傅要做的一件事,是将6楼楼顶平台的储水箱检查一遍。楼顶有两个储水箱,直径两米多,高近3米,旁边有简易梯子可以爬上去。储水箱顶部有个窨井盖大小的盖子,里面储存着供酒店使用的热水,温度在60摄氏度左右。

当天10点多,酒店前台找陈师傅修东西,通过对讲机喊了之后,对方没有回应。领班有些着急,和一位清洁阿姨找到6楼平台,看到水箱旁边有个陈师傅的包。两人觉得很奇怪,为什么包会出现在水箱旁边,但没想到陈师傅会在水箱里。

两人楼上楼下找了一圈,还是没找着人,领班起了疑心,爬上水

箱,看到盖子被掀开了,水面上漂着一个香烟盒,陈师傅身体淹在水里。酒店工作人员立即报了警,公安消防和120急救人员迅速赶到了现场。营救人员发现,水箱里的水没有储满,伸手进去够不着水面。

民警先将电源关掉,接着将水箱里的水放空,两名消防队员爬到水箱顶部,用打捞钩和竹竿,花了10多分钟时间,将陈师傅从水箱中救出,此时陈师傅已经没有了呼吸。现场一名营救人员告诉现代快报记者,水箱顶部确实很不安全,人爬上去后,稍不注意就会掉下去,而一旦掉到水箱里,也很难出来。

陈师傅怎么会掉进水箱里,还是一个谜。速8酒店泰州凤凰东路店负责人拒绝对此事进行回应。目前,事故还在进一步处理之中。

顾颖 尹有文

## 他白天见啥偷啥 晚上研究“兵法”

近日,镇江丹阳城区、陵口、折柳等地相继发生多起盗窃案,许多超市、电瓶车专卖店和药店被盗。昨天,丹阳警方终于将嫌疑人张某抓获。

张某被抓后,民警进入位于张某横塘的家中搜查赃物时,大吃一惊:大到电动车、电视机、手提电脑,小到鱼肝油胶囊、方便面、调味品、镰刀、筷子,各种生活物品应有尽有。据了解,嫌疑人张某,当地人,今年47岁,至今孤身一人,无业在家。2012年以来,由于没有经济来源,他就以偷东西为乐。审讯时,让民警感到可笑的是,张某之所以选择在白天作案,竟然认为白天偷东西不算偷,仅是将东西拿去用而已。令人不解的是,张某白天在外盗窃,晚上则在家中阅读《孙子兵法》、《三国演义》等名著。据警方统计查实,从张某家搜出的赃物中,可以核价的赃物价值已达3多万元,涉案19起。目前,此案仍在进一步审理之中。

张斌 林清智

## 向海堤倾倒工业垃圾 老板与三员工获刑

如东某公司为降低生产经营成本,将工业垃圾(硅胶废物)倾倒在黄海海堤上。昨日,海安县人民法院对这起环境污染案进行公开宣判,对该公司判处罚金,同时对吕某等四名被告人判处有期徒刑六个月至九个月不等刑期,并适用缓刑。

涉案公司从事燃料油的提炼以及销售业务,生产中产生含有甲苯、乙苯、二甲苯等有毒有害物质的硅胶废物。该公司实际经营者吕某明知该废物对环境有害,仍于2013年5月中旬的一天,指使李某、缪某等3名工人将3.56吨的硅胶废物运出厂区,随意倾倒在偏僻的黄海海堤上的草丛里,不久被海堤边的巡逻人员发现,并向公安机关报案。

海安法院审理后认为,被告单位和被告人吕某等行为均构成污染环境罪。由于硅胶废物被及时发现,尚未造成严重后果,且四被告人认罪态度较好,因此对四名被告人均适用缓刑。丁冀 许晓莉 陈莹

## “丝绸之路”物博会 10月在连云港举行

4月16日,中国(连云港市)丝绸之路国际物流博览会项目说明会在北京举行。记者从说明会上获悉,首届博览会,将于今年10月21日至23日在连云港市举行。

说明会上,连云港市政府有关负责人发布了连云港“一带一路”(即“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”)交会点建设进展情况。据了解,连云港把今年确定为“丝绸之路经济带建设年”,正在全力推进丝绸之路经济带陆海交会点建设,打造丝绸之路经济带产业合作集聚区,推动与陆桥沿线国家和地区的产业合作。

据悉,“一带一路”沿线国家和地区很多物流、商贸机构、团体及企业已通过各种渠道,向连云港传递了交流合作意愿。王晓宇